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Μητρόπολη Θεσσαλιώτιδος: Εκδήλωση προς 
τιμήν των ιατρών και εργαζομένων στον χώρο 
της Υγείας
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Θεσσαλιώτιδος και Φαναριοφερσάλων

Το Σάββατο 18 Οκτωβρίου 2025, ιερά μνήμη του αγίου, 
ενδόξου και πανευφήμου αποστόλου και ιατρού Λουκά του 
Ευαγγελιστού, ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Θεσσαλιώτιδος 
και Φαναριοφερσάλων κ. Τιμόθεος χοροστάτησε στην 
ακολουθία του Όρθρου και τέλεσε τη Θεία Λειτουργία στον 
Ιερό Ναό Αγίων Σοφίας, Ιωάννου Χρυσοστόμου και Σπυρίδωνος 
Καρδίτσης.
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Ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης κ. Τιμόθεος, στην κεντρική του ομιλία, 
αναφέρθηκε εκτενώς στην ιερή μορφή του Αγίου Αποστόλου και Ευαγγελιστού 
Λουκά, τονίζοντας τη σπουδαιότητα του προσώπου του τόσο για την Εκκλησία όσο 
και για τον πνευματικό και επιστημονικό κόσμο.

Ο Άγιος Λουκάς, όπως επεσήμανε, υπήρξε μια εξέχουσα προσωπικότητα της 
ελληνιστικής εποχής, καταγόμενος από την Αντιόχεια, με βαθιά ελληνική παιδεία 
και επιστημονική κατάρτιση. Αν και αρχικά ειδωλολάτρης, αναζητούσε τον 
αληθινό Θεό και μέσα από αυτήν την αναζήτηση οδηγήθηκε στη γνώση και στην 
πίστη του Χριστού. Διακρίθηκε ως ιατρός με ιδιαίτερες γνώσεις και ευαισθησία, 
ως ιστορικός, αλλά και ως καλλιτέχνης, αφού θεωρείται ο πρώτος αγιογράφος που 
απεικόνισε με σεβασμό και ακρίβεια τα πρόσωπα του Κυρίου και της Υπεραγίας 
Θεοτόκου.

Ο Σεβασμιώτατος τόνισε ότι ο Άγιος Λουκάς υπήρξε όχι μόνο επιστήμονας, αλλά 
και βαθύς θεολόγος, καθώς συνέγραψε δύο θεμελιώδη βιβλία της Καινής 
Διαθήκης, το Κατά Λουκάν Άγιο Ευαγγέλιο και τις Πράξεις των Αποστόλων. Στο 
Ευαγγελικό του κείμενο, που καλύπτει τη ζωή του Χριστού από τη Γέννηση έως την 
Ανάληψη, αποτυπώνεται η ιατρική του γνώση και η επιστημονική του προσέγγιση, 
ενώ στις Πράξεις περιγράφεται η πορεία της πρώτης Εκκλησίας και η δράση των 
Αποστόλων, με ιστορική ακρίβεια και πνευματικό βάθος.



Ο Άγιος Λουκάς υπήρξε στενός συνεργάτης του Αποστόλου Παύλου, τον οποίο 



συνόδευσε στις αποστολικές του περιοδείες, και μέσα από τη συναναστροφή του 
με τους Αποστόλους και την Παναγία, κατέγραψε γεγονότα και διδασκαλίες με 
θεόπνευστη πληρότητα. Η ζωή και το έργο του, όπως σημείωσε ο Σεβασμιώτατος, 
αποτελούν πρότυπο αφοσίωσης, μόχθου και προσφοράς, καλώντας όλους μας να 
μιμηθούμε την πίστη, την επιμέλεια και τη διακονία του.

Ιδιαίτερη αναφορά έκανε και στο Ευαγγελικό Ανάγνωσμα της ημέρας, που 
προέρχεται από το Ευαγγέλιο του Αγίου Λουκά και αναφέρεται στην αποστολή των 
εβδομήκοντα Αποστόλων. Μέσα από αυτό το κείμενο, ο Χριστός διδάσκει ότι η 
αληθινή χαρά δεν βρίσκεται στα επιτεύγματα ή στα αποτελέσματα του έργου μας, 
αλλά στη βεβαιότητα ότι τα ονόματά μας είναι γραμμένα στον ουρανό. Έτσι, ο 
Άγιος Λουκάς υπενθυμίζει στους πιστούς να επιτελούν το έργο τους με 
ταπεινοφροσύνη και αγάπη, χωρίς ίχνος εγωισμού.

Καταλήγοντας, ο Σεβασμιώτατος αναφέρθηκε στη μεγάλη τιμή που αποδίδει η 
Εκκλησία στον Άγιο Λουκά, ως προστάτη των ιατρών, των νοσηλευτών και όλων 
όσοι διακονούν με αυταπάρνηση τον πάσχοντα άνθρωπο. Τόνισε ότι όλοι αυτοί οι 
άνθρωποι αξίζουν προσευχή, σεβασμό και ευγνωμοσύνη, γιατί με το έργο τους 
γίνονται συνεργοί του Θεού στο έργο της θεραπείας και της παρηγοριάς.

Η Ιερά Μητρόπολη, όπως ανέφερε, τελεί τη Θεία Λειτουργία αυτή ως έκφραση 
ευχαριστίας προς τον Θεό για όλους τους ανθρώπους του χώρου της υγείας, και 
ως προσευχή για τη δύναμη και τον φωτισμό τους στο έργο που επιτελούν.

Σε συνεργασία με τον Ιατρικό Σύλλογο Καρδίτσας, ο Σεβασμιώτατος ανακοίνωσε 
ότι θα συνεχιστεί και τα επόμενα χρόνια αυτή η ευχαριστιακή σύναξη, ως ελάχιστο 
δείγμα αγάπης και σεβασμού προς όλους τους λειτουργούς της υγείας, δημόσιους 
και ιδιώτες, οι οποίοι προσφέρουν ανεκτίμητο έργο στην κοινωνία.

Η ομιλία του ολοκληρώθηκε με λόγους συγκίνησης και ευγνωμοσύνης:

«Σας ευχαριστώ πάρα πολύ που είμαστε σήμερα μαζί και προσευχόμαστε. Και μετά 
από τη Θεία Λειτουργία και τη διανομή του Αντιδώρου, στην αίθουσα κάτω του 
Πνευματικού Κέντρου θα έχουμε μια προσφορά καφέ και θα ακολουθήσει βέβαια 
και η ομιλία του κεκλημένου καθηγητού της Καρδιολογίας από το Πανεπιστήμιο 
Θεσσαλίας, ο οποίος πράγματι θα μας πει σπουδαία πράγματα για όλα αυτά που 
μας απασχολούν γύρω από τις ασθένειες και τα προβλήματα της καρδιάς.»

Στη συνέχεια, στο Πνευματικό Κέντρο του προειρημένου Ιερού Ναού, η Ιερά 
Μητρόπολη, σε συνεργασία με τον Ιατρικό Σύλλογο Καρδίτσας, θέλοντας να 
τιμήσει τους ιατρούς, τους νοσοκομειακούς ιατρούς, τους νοσηλευτές και τις 
νοσηλεύτριες, καθώς και τους εργαζομένους στο Νοσοκομείο και τα Κέντρα 



Υγείας του Νομού Καρδίτσας και της επαρχίας Φαρσάλων, πραγματοποίησε 
εκδήλωση με ομιλητή τον κ. Ιωάννη Σκουλαρίγκη, Καθηγητή Καρδιολογίας του 
Πανεπιστημίου Θεσσαλίας και Διευθυντή της Καρδιολογικής Κλινικής του 
Πανεπιστημιακού Γενικού Νοσοκομείου Λάρισας, με θέμα: «Καρδιαγγειακή 
Πρόληψη. Μικρές αλλαγές, μεγάλο όφελος».



Οι συμμετέχοντες παρακολούθησαν με ενδιαφέρον την ομιλία του κ. Ιωάννη 



Σκουλαρίγκη, η οποία ανέλυσε πρακτικές οδηγίες για την καρδιαγγειακή πρόληψη, 
τονίζοντας ότι «Ο τομέας της καρδιαγγειακής πρόληψης είναι το πιο βασικό βήμα 
και πολλές φορές μπορεί να βοηθήσει στην αποφυγή μέχρι και του 80% των 
πιθανοτήτων να έχουμε κάποιο συμβάν στο μέλλον», επισημαίνοντας ότι «με τον 
σωστό τρόπο ζωής μπορούμε να αποφύγουμε παράγοντες κινδύνου που οδηγούν 
στα καρδιαγγειακά νοσήματα». Όπως ανέφερε, όταν οι παράγοντες κινδύνου έχουν 
ήδη αναπτυχθεί, τότε περνάμε στη δευτερογενή πρόληψη, δηλαδή στην 
αντιμετώπιση μιας νόσου που ήδη υπάρχει, με φαρμακευτική ή άλλη θεραπεία.

Τόνισε ακόμη ότι η πρόληψη δεν είναι μόνο ατομική ευθύνη, αλλά και κοινωνική 
υποχρέωση. «Πρέπει να υπάρξουν οργανωμένες καμπάνιες ενημέρωσης, 
προγράμματα πρόληψης και δράσεις ευαισθητοποίησης του πληθυσμού. Πρέπει να 
γίνουν καμπάνιες ενημέρωσης του πληθυσμού, όχι μόνο στο θέμα του 
καπνίσματος, αλλά και της πρόληψης της υπέρτασης, στο θέμα των λιπιδίων»,
είπε, αναφέροντας ως παράδειγμα το πρόγραμμα «Προλαμβάνω» του Υπουργείου 
Υγείας, που στοχεύει στην κινητοποίηση των πολιτών για προληπτικούς ελέγχους.

Ο κ. Σκουλαρίγκης επεσήμανε ότι ακόμη κι όταν εντοπιστεί κάποιο πρόβλημα, δεν 
χρειάζεται πανικός. «Πλέον διαθέτουμε τους κατάλληλους επιστήμονες και 
φάρμακα που μπορούν να αντιμετωπίσουν αποτελεσματικά πολλές παθήσεις. Ζούμε 
σε μια εποχή όπου σχεδόν τα πάντα μπορούν να θεραπευτούν. Δεν χρειάζεται 
εφησυχασμός, αλλά ούτε και φόβος».

Στο τέλος της εκδήλωσης, ο Σεπτός Ποιμενάρχης, Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης 
κ. Τιμόθεος, απηύθυνε λόγο πνευματικής οικοδομής, εστιάζοντας στην έκφραση 
ευγνωμοσύνης προς τους λειτουργούς της υγείας και στην ανάδειξη της πρόληψης 
και της φροντίδας της υγείας ως θεϊκού δώρου και ιερής υποχρέωσης του 
ανθρώπου.

Εξέφρασε τη βαθιά του εκτίμηση για το σπουδαίο έργο των ιατρών και όλων των 
εργαζομένων στον τομέα της υγείας, οι οποίοι καθημερινά προσφέρουν με 
αυταπάρνηση και φροντίζουν τον πάσχοντα συνάνθρωπο. Υπογράμμισε ότι η 
προσευχή και η στήριξη αυτών των ανθρώπων αποτελεί καθήκον και υποχρέωση 
της Εκκλησίας και των κληρικών, καθώς και οι ίδιοι βιώνουν δυσκολίες και κόπους 
μέσα στη διακονία τους.



Ιδιαίτερη έμφαση έδωσε στη σημασία της πρόληψης για τη διατήρηση της υγείας, 



αναφέροντας πως ο αγώνας για την πρόληψη, ιδίως σε θέματα καρδιαγγειακής και 
γενικότερης υγείας, είναι αναγκαίος για μια καλύτερη ποιότητα ζωής. Προέτρεψε 
όλους να μεριμνούν για τον εαυτό τους με υπευθυνότητα και συνέπεια.

Αναφερόμενος στον σκοπό των εκδηλώσεων και των συνεργασιών, όπως η 
συγκεκριμένη που πραγματοποιήθηκε σε συνεργασία με τον Ιατρικό Σύλλογο, 
διευκρίνισε ότι δεν πρόκειται απλώς για μία ακόμη δράση. Τέτοιες πρωτοβουλίες, 
τόνισε, αποτελούν συνέχεια της ευχαριστίας και δοξολογίας προς τον Θεό και 
έχουν ως στόχο να ευαισθητοποιήσουν τους ανθρώπους, ώστε να προσέχουν και να 
τιμούν το δώρο της υγείας που Εκείνος τους χάρισε.

Η φροντίδα για την υγεία, όπως επισήμανε, δεν είναι πράξη ατομισμού, αλλά ιερή 
υποχρέωση απέναντι στον Θεό και στον ίδιο μας τον εαυτό, αφού ο άνθρωπος είναι 
«δημιούργημα του Θεού καλόν λίαν». Οφείλουμε, λοιπόν, να διαχειριζόμαστε με 
σωφροσύνη και ευθύνη το αγαθό της ζωής που μας εμπιστεύθηκε ο Δημιουργός, 
ώστε να ζούμε με πληρότητα και ευγνωμοσύνη.

Ο Σεβασμιώτατος δεν παρέλειψε να εκφράσει τη λύπη του για τη χαμηλή 
προσέλευση του κοινού, τονίζοντας ότι οι ομιλίες αυτές προσφέρουν πολύτιμες 
γνώσεις και εφόδια για μια πιο υγιή και ουσιαστική ζωή.

Ολοκληρώνοντας, ευχήθηκε δύναμη και φωτισμό σε όλους όσοι διακονούν το έργο 
της υγείας και εξέφρασε τις θερμές του ευχαριστίες προς όλους τους συντελεστές 
και συμμετέχοντες της εκδήλωσης.


















